

认真接听来电 倾心答疑解忧

市政府系统领导干部接听 12345 政务服务便民热线活动继续举行

本报讯(记者 崔虹)10月20日,市住建局党组书记、局长付庆文,市园林局党组书记、局长刘金文,市自然资源和规划局党组副书记、副局长李少恒,市公安局党委副书记、副局长宋品升,市公积金管理中心党组书记、主任王建波分别来到12345政务服务便民热线受理中心,认真接听群众来电,倾心为群众答疑解忧。

鹿泉区一位居民反映,小区部分业主家的玻璃上面没有3C认证。对此,付庆文表示,将尽快与鹿泉区联系,如果确实如这位居民所说,将依法依规解决此问题。

一位市民希望小区附近的在建游园能够如期完工。刘金文答复说,该公园11月份主体即可完工,绿化也不会受到影响。至于违建问题当天下午就会与拆迁主体及建设主体研究沟通。

桥西区某居民反映不动产权证办理问题,李少恒安排相关工作人员答复最新办理进展。李少恒表示将责成相关科室与开发商做好对接沟通工作,尽快为购房人办理产权证。

针对一位市民反映的需要依据户籍开具亲属关

系证明的问题,宋品升安排人口管理支队相关工作人员予以解答,并告知市民应到原户籍派出所办理。

一位市民咨询公积金开户问题,王建波现场给予了详细解答,并提醒市民去办理时务必带齐所有证件。

当天领导干部现场接听热线30个,通过话务员转接85个,共计115个。涉及房屋权属登记、违章建筑、园林绿化、公积金缴存提取、户籍管理等方面问题。

10月13日,市政府系统部分领导干部接听12345热线以来,相关部门迅速部署,立即行动,取得了良好的效果。针对市民反映的某路口坑洼不平、影响通行的问题,市城管局领导现场处理,已简易铣刨,待条件允许后立即修复路面。针对市民反映购买的食品在保质期内出现的质量问题,市市场监督管理局马上安排鹿泉区市场监督管理局着手调查。目前双方已经达成一致,市民对处理结果表示满意。针对市民反映的某公司未开发票的问题,市税务局及时跟进,迅速落实,并已协商好相关事宜。针对市民反映的违法停车问题,市交管局秩序大队采取了延伸覆盖范围、增加巡逻频次、延长晚岗执勤时间等措施改善交通秩序。

深化理论认识 见证生动实践

市委理论专家宣讲团成员开展实地调研活动

本报讯(石家庄日报记者 刘青)为深入做好学习宣传党的二十大精神准备工作,提升市委理论专家宣讲团宣讲工作的实践性和针对性,近日,市委宣传部组织市委理论专家宣讲团成员共40余人,分两批次到同福集团、太平河城市片区、石家庄国际生物医药园、装备制造产业园、新一代电子信息产业园进行实地调研观摩,深切感悟全市在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动高质量发展的良好态势。

在塔元庄同福乡村振兴示范园和同福智慧农场等地,宣讲团成员一行参观了同福中央厨房、大健康食品综合车间等板块,实地感受现代农业产业发展状况。在太平河城市片区,大家集体观摩片区空间规划建设、结构设计等城市公共环境建设进展。在石家庄国际生物医药园,宣讲团成员走进河北药明生物技术有限公司,详细了解园区规划建设、商贸综合体发展、企业创新发展等情况。在石家庄装备制造产业园,宣讲团成员来到中车石家庄公司和石家庄煤矿机械有限责任公司生产一线,与企业管理者和研发人员就城轨车辆、新能源汽车等方面取得的最新成果进行深入交流。在石家庄新一代电子信息产业园,宣讲团成员实地走访河北神玥软件科技股份有限公司、森思泰克河北科技有限公司等单位,了解电子信息、智能制造和公司主营业务和产品应用领域等情况。

通过实地观摩调研,宣讲团成员一致表示,党的十八大以来特别是市第十一次党代会以来,全市经济社会发展和城市面貌发生了巨大变化。大家一致认为,要切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,与传承弘扬习近平总书记在正定工作时留下的宝贵思想财富、精神财富和实践成果结合起来,把学习成果转化成忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉,转化为撸起袖子加油干、风雨无阻向前行的强大动力,深入宣讲好全市人民以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照省委决策部署和市委工作安排,全力投身建设现代化、国际化美丽省会城市的生动实践,把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好。

石家庄市人民政府 关于诚邀企业家参加第八次 石家庄市企业家·市长恳谈会的通告

为广泛凝聚共识,进一步优化我市营商环境,倾听企业心声,帮助企业解决困难问题,推动企业发挥更大作用,激发干事创业热情,推动省会经济高质量发展,根据石家庄市企业家·市长恳谈会工作制度安排,市政府拟于11月第一个周末召开第八次企业家·市长恳谈会。会议的主题是:以营造推进企业上市的良好环境为主题,就完善企业上市挂牌扶持政策、提升多元化融资服务、发展多层次资本市场等方面的对策建议,强化协同联动,做优生态体系,持续营造抓上市、助上市的浓厚氛围。现诚邀各位企业家朋友踊跃参加。

市政府将在市政府网站市长恳谈会专栏、“石家庄发布”微信公众号开放报名渠道。此次报名采取企业自荐和部门推荐办法,坚持公开、自愿、随机的原则,企业家报名时需要提供企业和个人的基本情况,准备提交恳谈会的问题、意见建议主要内容等。所提意见建议要契合会议主题、依法依规、客观可行。

此次报名起止时间为2022年10月20日至10月31日。诚挚期待您的参与,共商良策,共谋省会发展大计。

石家庄市人民政府
2022年10月20日

全球极危物种青头潜鸭首次现身滹沱河湿地



■近日在滹沱河拍摄的青头潜鸭。 河北日报通讯员 赵玉红 摄

本报讯(河北日报记者 曹智 通讯员 姚伟强)近日,全球极危物种青头潜鸭首次现身石家庄滹沱河湿地,再次印证经过多年治理和湿地修复,石家庄生态环境持续向好。

继今年7月2日河北林草部门在白洋淀湿地拍摄到青头潜鸭雌鸟与雏鸟活动照片,从而证实青头潜鸭在该湿地安家繁殖后,10月16日,石家庄鸟类摄影爱好者于滹沱河湿地发现两只疑似青头潜鸭野生鸟类活动。随即,省林草局组织野生动物专家安春林等人实地调查,并请省内鸟类专家河北师范大学教授吴跃峰、河北大学教授侯建华进行鉴定,初步确认为全球极危物种、国家一级重点保护动物青头潜鸭。由于青头潜鸭与白眼潜鸭极其相似,很难辨认,省林草局又向国内鸟类专家北京师范大学教授张正旺、北京林业大学教授丁长青、东北林业大学教授李枫、中国林科院全国鸟类环志中心主任钱法文和兰州大学教授包新康发去照片和视频,他们一致确认其为青头潜鸭。

省林草局野生动植物保护和湿地管理处处长刘洵介绍,此次青头潜鸭的发现为石家庄区域鸟类活

动增添了新的纪录。今年1月,滹沱河上游的岗南水库出现8只白尾海雕;今春迁徙季,300余只小天鹅在滹沱河子龙大桥东侧停留一个半月;夏季,国家二级重点保护动物水雉在藁城九门被发现;入秋以来,国家二级重点保护动物白琵鹭再现石家庄;治河里,国家一级重点保护动物黑鹳常年停留……这些都是石家庄生态环境越来越好的生动表现。

近年来,河北不断加大野生动植物保护力度,完善各项保护制度,划定禁猎区,规定禁猎期,编制实施了系列生态保护、修复和建设规划,稳步推进野生动物栖息地保护项目,恢复了一批重要的野生动物栖息地。河北现有各类自然保护地278处,总面积达14034平方公里,森林、草原、湿地等各种类型自然保护地为野生动物提供了良好的栖息环境,野生动物资源保护成效明显。

河北省陆生野生动物调查成果和各类科学考察报告显示,目前,河北自然分布的陆生野生动物物种已增加到605种,其中鸟类486种,哺乳动物87种,两栖爬行动物32种;国家一级重点保护动物43种,国家二级重点保护动物99种。